

稳就业!我市全速推进就业示范项目

就业,是经济的基本支撑,也是最大的民生。去年起,市人社局借助公共就业服务能力提升示范项目,聚焦重点群体需求,创新推出“精准培训、创业赋能、重点帮扶、数智服务”四位一体的就业服务体系,全面提升服务效能与就业质量。

靶向培训:锻造就业“硬实力”

为化解就业市场供需矛盾,我市围绕重点行业与就业群体,开展定制化技能培训,推动技能与岗位精准匹配。市就业局相关负责人介绍:“去年12月,首个‘进阶培训美妆美甲班’开班,40余名学员通过系统课程掌握美妆及运营知识。培训采用‘技能+市场’双驱动模式,助力学员就业或创业,缓解了本地美妆行业人才短缺问题。”

针对退役军人就业创业需求,组织专项培训班,通过职业规划、政策解读及企业走访,增强其社会适应能力,并提供跟踪服务。“我们关注退役军人从‘战场’到‘职场’的过渡,帮助他们融入社会,发挥价值。”市人社局相关负责人表示。此外,今年1月开班的挖掘机培训班,为重点人群提供实用技能培训,助力稳定就业,也为城市建设输送技能人才。

创新创业:培育市场“生力军”

我市将创新创业作为稳就业的重要引擎,通过技能升级与带头人培育激发市场活力。依托湟源县乡村旅游资源,开设“湟源农家乐创业能力培训班”,40余名从业者通过案例剖析与实战演练,学习服务提升、品牌运营等技能,推动农家乐标准化、特色化,助力乡村文旅产业升级与农民增收。

同期,50名创新创业带头人赴西安参加专题培训。培训以“走出去、学回来、用得上”为导向,采用“理论+实践”双轨模式,全面提升学员创业能力与创新思维。市就业局相关负责人介绍:“后续我们将持续推进创业带头人培育,构建‘学习—实践—反哺’的创业生态闭环,让带头人发挥引领作用。”

重点帮扶:筑牢民生底线

我市人社部门把技能培训与脱贫攻坚紧密结合,为贫困劳动力打造可持续就业路径。今年2月,开设架子工(高处作业)和电工(低压电工)专项培训,通过理论与实操结合,帮助近百名学员掌握技能,进入建筑、电力领域就业。市就业局相关负责人表示:“我们希望通过实用技能培训,让贫困劳动力掌握手艺,实现稳定就业,从‘输血’转变为‘造血’。”

数智服务:高效匹配助力“人岗对接”

为解决企业用工与求职者就业的结构性矛盾,市人社局利用数智化手段,搭建“线上+线下”双轨服务平台。今年2月,在经济开发区举办“汇企菁英园区助力复产保用工”专场招聘会,103家企业参与,涵盖新兴产业,提供近400个岗位,解决用工需求4367人。活动采用“直播带岗+线下招聘”联动模式,线上直播吸引近万人次互动,线下超2000人参与,初步达成意向1000余人,实现岗位信息实时同步与精准匹配。

“直播带岗”打破地域限制,企业通过直播间介绍岗位,与求职者互动,线上投递简历超3000份。线下招聘会设置政策咨询、简历优化等专项服务区,多部门联合解读政策,资深职业指导师提供一对一简历优化服务,累计优化近百份。

“我们将推动‘直播带岗’常态化,定期举办行业专场招聘,依托数据分析优化服务策略,构建‘需求挖掘—服务触达—效果跟踪’的闭环体系,持续为稳就业、促发展提供支撑。”市就业局相关负责人说。(记者 刘瑜)

展现省会担当 在现代化新青海建设中挑大梁勇争先



39家名企携千岗助力女性高质量就业

本报讯(记者 刘瑜 摄影报道)3月5日,在省人社厅与省妇联联合会的推动下,2025年“春风十里‘职’为等你”女性专场招聘会成功举办。此次招聘会聚焦女性就业需求,通过创新服务模式,融合“岗位+指导+法律+直播”四大服务,为女性求职者与企业搭建起高效对接平台,助力女性实现高质量充分就业。

招聘会积极落实人社专员“一企一策”,与39家省内外用人单位紧密对接,提供超1400个涵盖行政、财务、教育等多行业岗位。招聘会现场吸引500余名求职者线下参与,线上直播观看人数近2000人次。现场划分多个功能区,“妇女求职

招聘区”提供丰富岗位信息,“就业指导区”提供政策咨询与岗位查询,“女性维权咨询区”为女性提供法律援助。“青绣江源巧媳妇女手工艺品展示专区”更是亮点,展示精湛技艺,传递创业理念。现场还为求职者提供精准职业规划与岗位推荐,提升她们的求职技能与信心。

招聘会还开展了直播带岗活动,邀请女企业家与企业HR走进直播间,介绍企业与岗位信息,传授就业技巧。线上服务依托“青海公共就业招聘服务平台”等平台,实时推送招聘资讯,促进岗位精准匹配。

此次招聘会是我省助力女性就业的重要举措,通过整合资源、创新服务,为女性求职者创造更多机会,促进女性在各行各业中发挥重要作用,推动社会经济发展。

文明新风传,我市掀起学雷锋活动“新热潮”

开栏的话

今日起,西宁晚报“群团合力谱新篇 共绘西宁新画卷”栏目正式开栏啦!

自群团协同化建设工作开展以来,我市各级群团组织攥指成拳、协同发力,创新打造工作“组合拳”,自觉融入城市发展大局,成为促进社会

治理、服务基层群众的重要力量。

年初,市级群团组织持续完善协同化联席会议制度,搭建起沟通合作新平台。面向基层大众,各级群团组织聚焦市委中心工作,坚定信心,实干争先,联合开展“两节”送温暖、春风行动招聘会、全国爱耳日宣传、“3·5”学雷锋

系列活动、“三八”国际妇女节庆祝活动,整合资源、精准服务,合力绘就充满温情与活力的民生图景,塑造开放包容共享的群团工作新格局。

今日起,本栏目将持续追踪,讲述群团故事,定格温暖瞬间,与您一同展现群团助力下更加璀璨的西宁!(记者 晴空)

本报讯(记者 衣凯玥)“学雷锋精神,争做新时代‘锋’人!”为弘扬雷锋精神,激发青少年群体的志愿服务热情,连日来,团市委组织开展“3·5”学雷锋系列活动,旨在推动学雷锋精神在全市青少年群体中蔚然成风。

3月2日,团市委举办“青春闪耀雷锋月 志愿同行新时代”青海共青团2025年“3·5”学雷锋纪念日暨青年志愿服务系列活动启动仪式。活动设置雷锋精神主题展、雷锋故事舞台演绎、公益志愿服务集市等环节,引导参与群众感悟雷锋精神世界,不断推动学雷锋从情感共鸣升华为躬身实践的时代自觉。同时,为第七届中国青年志愿服务项目大赛获奖代表颁奖,激励广大青年志愿者进一步深化志愿服务工作,并为西宁市小青青年志愿服务队授

旗,为增强西宁青年志愿者的凝聚力 and 向心力加油鼓劲。

3月4日,团市委、市少工委举办“传承雷锋精神 争做时代先锋”西宁市少先队“3·5”学雷锋主题队日活动。活动中,一支新成立的“雷锋中队”接受了庄严的授旗仪式,成为传承雷锋精神的新生力量。此外,红领巾宣讲、微队会、先锋讲堂等形式多样的活动,让青少年深刻领悟雷锋精神的内涵。活动还组织青少年参与“云端致敬”,云端视频连线全国五一劳动奖章获得者、全国道德模范、2010年感动中国年度人物郭明义,讲述新时代雷锋榜样引领成长的光荣使命,让青少年在学习中感悟雷锋精神,在实践中践行雷锋精神。

近年来,我市各级群团组织以健全工作体系和创新服务品牌为抓手,

深刻把握雷锋精神的时代内涵,不断发展壮大学雷锋文明实践志愿服务队伍。通过创新文明实践活动形式,丰富文明实践活动内容,让雷锋精神在新时代绽放出更加耀眼的光芒,为城市的发展注入源源不断的精神动力。2024年,全市共青团组织推荐项目在第七届中国青年志愿服务项目大赛中荣获2铜成绩,在2024年青海省“招行杯”青年志愿服务项目中荣获3铜、1银、1优秀奖组织奖。截至目前,全市注册青年志愿者29万人,志愿服务组织686支,累计服务时长104万余小时。

群团合力谱新篇 共绘西宁新画卷

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

3月4日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1260件次,网民留言81件(西宁12345微信公众号56件,码上减负11件,西宁市政府网10件,市委网信办1件,中国政府网2件,人民网(书记留言板)1件),直接办理750件,转交责任单位办理510件,回访352件。

2. 交通秩序43件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系市公安局交警大队核实处理。

3. 物业服务39件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应 马上办 政务服务便民热线 12345 扫码关注

西宁市安全隐患举报受理情况日报

3月4日,西宁市共收到安全隐患举报36件,其中12345政务服务便民热线接收举报24件,西宁市应急管理局接收举报1件,西宁市消防救援支队接收举报11件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报 微信小程序举报(扫码二维码) 信访举报: 举报电话为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址 电话举报: 服务热线举报投诉电话: 0971-12345 安全生产举报投诉电话: 0971-8230155 消防安全举报投诉电话: 0971-6333599

播撒“石榴籽”绽放“团结花”

——聚焦西宁和合文化系列报道之六

静谧的清晨,城中区南滩街道建新社区宁静祥和,沿着宽阔整洁的建新巷道一路向前,两旁的房屋错落有致,路旁的小花坛干净整齐,“会说话”的文化墙极具韵味……

建新社区是一个有汉族、藏族、蒙古族、回族、满族、土族、撒拉族、壮族、朝鲜族、东乡族、布依族、哈萨克族、苗族、羌族、白族、黎族、锡伯族、达斡尔族共18个民族自然嵌入式居住小区。辖区内设有集民族宗教、社会保障、民生服务等4个窗口的“一站式”便民服务中心,集图书阅览室、党群服务室、矛盾纠纷调解室、多功能室等15个室内活动功能室和5处室外居民文体活动广场。社区综合服务中心内设有石榴籽家园警务室、人民调解委员会、退役军人之家、群众之家等群团组织,营造了多民族群众共居共学、共建共享、共事共乐的社区环境。

2023年,建新社区获批全市“民族团结进步示范单位”,一张民族团结同心、邻里和睦一家亲的和谐画卷正在这里谱写。

都说“远亲不如近邻”,邻里关系处好了胜过了亲人,但若是处不好,邻里之间很容易出现纷争。建新社区各族

群众聚居、人口基数庞大、流动人口多,治理问题千头万绪,如何做好治理和服务?为了有效破解,持续擦亮“党在我心中、我在服务中”区级党建品牌,社区依托“网格吹哨、部门响应”工作新机制,让网格工作“活起来”,让民族团结工作“沉下去”。按照就近就便原则设立4个全科网格,选拔4名网格员,明确网格长收集各族居民意愿,协助社区推进民生工作。同时,网格治理依托信息化手段,建立党员、居民微信群,吸纳楼栋长、业委会代表、居民代表入群,共同做好收集问题,街道社区党组织统筹协调、多部门协同配合解决问题,19名职能部门人员下沉到网格一线与专职网格员组成专业服务团队参与治理等工作,确保问题发现在网格、矛盾化解在网格、服务群众在网格、责任落在网格,切实将服务与需求一一对应,实现每一个网格就是一个流动“石榴籽工作站”,拓宽社区服务覆盖面,提升居民满意度。“目前,有纠纷找网格员,这一习惯正在辖区内形成。把社区矛盾纠纷调解室建在群众需要的地方,充分利用好‘党员干部+网格员’工作体系,

发挥人熟、地熟、情况熟的优势,做到小事不出社区、大事不出街道、矛盾不上交。”建新社区党委书记马兰介绍。

建新社区积极推动融合“一场、一院、一亭、一室、一课”民族团结进步宣传阵地,创建“板凳课堂”“石榴籽讲堂”等本地化载体,先后开展“红色议事”“主题党日”“推广普通话,铸牢中华民族共同体意识”“小手拉大手”“手拉手·兄弟情”“团结共融 和谐建新”等主题活动260余场(次)。组建“双语”宣传队和“马兰花宣讲队”等特色宣讲队伍7支,先后开展广泛宣传党的民族团结政策法规和省市区民族团结进步创建成果及先进典型等宣传宣讲活动700余场(次),进一步增强了各族群众对中华文化的认同和伟大祖国的热爱之情。

“今后,我们将继续坚持把铸牢中华民族共同体意识这条主线贯穿于各项工作中,聚民心、暖民心、惠民心,共同谱写各族群众深入交往、广泛交流、全面交融的动人乐章。”马兰说。(记者 徐顺凯)

石榴花开美西宁